

# Cuvântul Libertății

Primul  
cotidian al  
Olteniei



Anul XXVIII, Nr. 8585

• miercuri, 7 martie 2018 • 12 pagini • 1 leu

## Sărbătore-n tribune și-n teren



Încurajată frenetic de 25.000 de spectatori, aseară, pe noul "Ion Oblemenco", Universitatea Craiova a eliminat Dinamo din Cupa României, prin golul marcat de Nicușor Bancu în repriza secundă.

pagina **12**

SPORT

OFF-uri de GABRIEL BRATU-MIB



- Înainte stăteam la coadă la lapte și acum, Popescule, stăm la coadă să plătim impozitele.

### Lecțiile de istorie românească, în Parlamentul European

Organizată de eurodeputatul Norica Nicolai, chiar în incinta Parlamentului European din Bruxelles, sub genericul "100 de ani de la Marea Unire (1918-2018)", conferința a avut, pe lângă simbolistica de rigoare, deplină substanță, conferită de calibrul speakerilor, dar și al invitaților: un fior al emoției s-a regăsit în fiecare alocuțiune, evocate fiind momentele de referință ale miraculosului an 1918, care a permis Marea Unire.

actualitate / 3

social / 5

### Când speranța rămâne lucrul cel mai prețios...



### Și-a pus capăt zilelor aruncându-se de la etajul 9

O femeie de 31 de ani, din județul Constanța, care locuia de mai bine de un an, cu iubitul ei, în cartierul craiovean Craiovița Nouă, a murit, ieri, după ce s-a aruncat de la etajul 9 al blocului 43B. Un vecin a auzit o bubuitură puternică și a sunat pe 112, solicitând intervenția pompierilor. La fața locului a ajuns un echipaj SMURD de la Detașamentul 1 Pompieri Craiova din cadrul Inspectoratului pentru Situații de Urgență (ISU) Dolj, medicii au constatat că femeia prezenta semne vitale, în ciuda leziunilor extrem de grave – traumatism cranian, comă de gradul III/IV –, astfel că au intubat-o și au transportat-o la Spitalul Clinic Județean de Urgență Craiova. Din nefericire, la unitatea medicală victima a decedat. Din primele



cercetări ale polițiștilor Inspectoratului de Poliție Județean (IPJ) Dolj, se pare că Florentina Stoian a ales să-și pună capăt zilelor, deși iubitul ei a declarat că nu se certaseră și nici nu dăduse vreun semn că ar vrea să facă un asemenea gest. Bărbatul a spus că în ultima lună devenise mai deprimat și nu prea mai comunica.

CARMEN ZUCAN

**Cota de 2% din impozitul pe venit care poate fi direcționată către ONG-uri va fi majorată**

*Cota din impozitul pe venit datorat pe care contribuabilii o pot direcționa către o organizație non-guvernamentală, „în special” către asociațiile și fundațiile din domeniul sănătății, va fi majorată, putând ajunge la 3,5%, a anunțat marți ministrul Finanțelor Publice, Eugen Teodorovici.*

*„Această discuție a plecat de la acele întreveneri pe care dna prim-ministru le-a avut în ultimele săptămâni cu asociații din zona de boli rare, persoane cu dizabilități, unde acest subiect a fost ridicat, această creștere pentru a compensa diferența între 16 și 10% partea de impozit pe venit. Este un lucru normal, pentru că altfel aceste fundații, aceste ONG-uri care au ca principal obiectiv de activitate sprijinirea celor cu nevoi (...) nu pot funcționa, nu pot să asigure ceea ce au ca făcut și scopul pentru care au fost înființate. Noi, ca Minister de Finanțe, vom susține o astfel de creștere”, a declarat Eugen Teodorovici.*

*El a mai spus că nu s-a decis cu cât va fi majorată această cotă care poate fi direcționată unei organizații non-guvernamentale. „S-au făcut mai multe scenarii. Asta am și rugat, să facem un impact de la 2 - 2,5 - 3 - 3,5, pentru a vedea exact cât este necesar să creștem pentru a putea compensa diferența aceea de la 16 la 10%”, a adăugat ministrul Finanțelor.*

*El a mai spus că ONG-urile „din Sănătate în special” vor beneficia de această majorare. „Eu mă refer la cele pe Sănătate, în special. Sunt foarte multe astfel de situații, iar statul trebuie să le sprijine. De exemplu, pe parte de nevăzători avem 100.000 la nivel național și avem structuri care se ocupă de tot ceea ce înseamnă activitate de zi cu zi și multe alte exemple, din păcate. Statul trebuie să-i sprijine, pentru că asta este și obligația noastră”, a mai spus Teodorovici. El a mai spus că reprezentanții ONG-urilor au prezentat premierului mai multe propuneri, care vor fi centralizate pentru o rezolvare unitară.*

# Kovesi: Inculpații preferă să-și ascundă bunurile în străinătate sau să plece cu totul

Procurorul șef al DNA, Laura Codruța Kovesi, a declarat, ieri, la un seminar privind recuperarea prejudiciilor, că persoanele cercetate preferă să își ascundă bunurile în străinătate sau să plece cu totul, menționând că datele arată că infractorii preferă deținea, dar să nu li se confişte averea.

„Atunci când vorbim de indisponibilizarea bunurilor, nu ne-am limitat la cele din România. Am observat tendința extrem de interesantă ca inculpații să obișnuiască să-și ascundă bunurile în străinătate, conturi offshore, sau să plece cu totul. Compartimentul de investigații financiare înființat în 2015 în DNA a acoperit și problema asta. 2016 a fost primul în care DNA a sechestrat bunuri din alte state: două proprietăți în Franța în valoare de peste 3,5 milioane de euro, două imobile în Spania de peste 500.000 euro și conturi blocate în Cipru, Germania Elveția”, a declarat Laura Codruța Kovesi.

Procurorul șef al DNA a precizat că, în ultimii ani, valoarea bunurilor indisponibilizate de procurori a crescut, menționând că în acest domeniu legislația este suficient de clară și previzibilă. „Problema pentru care banii nu intră în buget nu este o chestiune de legislație, ci de modul în care se execută aceste hotărâri judecătorești. Sunt peste 990 hotărâri judecătorești în dosarele DNA în valoare de un miliard de euro. Acestea sunt transmise Ministerului Finanțelor și instituțiilor care au competența de a pune în executare. Aceste instituții trebuie să vină să spună ce probleme au când vorbim de executarea bunurilor”, spune șefa DNA.

Kovesi susține că instituțiile care au competența de a recupera banii sau bunurile considerate a fi prejudicii ar trebui să se comporte ca un bun administrator. „Dacă vorbim de imobile, aveam foarte multe instituții care plătesc chirie. De ce un imobil confiscat nu poate fi dat în folosință unei instituții pentru a economisi chiria (...) Din această sumă de un miliard de euro trebuie să vedem cât este executat efectiv, lucru pe care în acest moment nu îl știu”, a completat magistratul.

„Nu doar condamnarea poate să ducă la



o prevenire a faptelor de corupție, ci în ultima perioadă mai mult recuperarea prejudiciului și a sumelor obținute ilicit poate să ducă la acest rezultat. În urmă cu câțiva ani am citit un studiu european, iar una dintre concluzii era că inculpații preferă să petreacă o perioadă de timp în pușcărie, dar să nu li se confişte averile, lucru care pare să se confirme în ultima perioadă de timp”, a mai precizat Kovesi.

## Reprezentant ANAF, despre recuperarea prejudiciilor: Nu o să scape nimeni fără să plătească

Reprezentantul ANAF a punctat, ieri, în cadrul unui seminar privind recuperarea prejudiciilor în cazul persoanelor condamnate definitiv, care sunt piedicile pe care instituția le întâmpină în acest proces de executare, subliniind că, în final, bunurile vor fi confiscate.

„În cadrul structurii noastre, avem un număr de peste 20.000 de dosare de executare silită, derivate din hotărâri judecătorești, pronunțate în materie penală. Aceste creanțe provenite din săvârșirea de infracțiuni au un caracter cert ca sumă stabilită, dar un caracter incert ca sumă ce urmează a fi recuperată. (...) S-a creat impresia că sunt indisponibilizate sume de bani în conturi și Agenția Fiscală nu are capacitatea de a le retrage din conturile debitorului și de a-și atinge prejudiciul. Nu, departe gândul de aceste aspecte. Sunt niște măsuri asiguratorii instituite asupra unor bunuri în cursul

urmării penale și asupra unor sume de bani. Aceste măsuri asiguratorii nu conduc întotdeauna la recuperarea prejudiciului. Aici avem mai multe aspecte: bunurile sunt ipotecate în favoarea altor creditori, nu am primit niciun raport de evaluare”, a declarat Toni Avram, directorul adjunct al Direcției Executări Silite Cazuri Speciale din ANAF.

Totodată, acesta a mai subliniat că există anumite aspecte care le îngreunează activitatea și care implică mai multe resurse.

„În hotărâri nu sunt trecute datele de identificare ale debitorului, numai numele și prenumele. Dacă

dai căutare în baza de date din Evidența Populației după nume și prenume apar 1.000 de persoane. Nu sunt trecute CNP-uri. Menționez aceste aspecte simple că ele conduc la o activitate în plus și necesită implicare a resurselor umane și ale timpului. Bunurile nu sunt administrate în cursul urmăririi penale. Nu sunt păzite imobilele sau realizate activități de administrare. Mai mult, societățile comerciale care sunt responsabile civilmente, își desfășoară procedura insolvenței. (...) Noi, ca activități de recuperare de la înființare până în prezent, am recuperat peste 400 de milioane de lei din valorificări de bunuri. Numai în 2017 am pus 399 de măsuri asiguratorii dispuse de instanță”, a mai spus acesta.

Reprezentantul ANAF susține că toți cei care au produs prejudicii statului vor plăti. „Nu o să scape nimeni să nu plătească mai devreme sau mai târziu. Însă gradul de recuperare este strict legat de garanțiile instituite. Referitor la bunuri confiscate, așa cum bine cunoașteți, noi am făcut tot posibilul să intre în fapt în patrimoniul statului. În unele am instituit pază să nu fie devalizate. Referitor la confiscări – confiscările pe bunuri și pe sume de bani unde ele au intrat în visteria statului prin pronunțarea hotărârii judecătorești – acestea cazurile ideale. Avem confiscări virtuale – se confiscă milioane de lei fără a exista. Aceste milioane de lei, dacă nu sunt garantate prin niște măsuri asiguratorii, noi trebuie să facem investiții”, a mai declarat Toni Avram.

## Convorbire telefonică a premierului Viorica Dăncilă cu omologul bulgar, Boyko Borisov

Premierii României și Bulgariei, Viorica Dăncilă și Boyko Borisov, au discutat, ieri, la telefon, printre temele abordate fiind organizarea ședinței comune a celor două guverne, dar și a unei noi întreveneri cvadrilaterale a prim-miniștrilor României, Bulgariei, Greciei și a președintelui Serbiei.

Prim-ministrul Viorica Dăncilă a avut, ieri, o convorbire telefonică cu omologul său bulgar, Boyko Borisov, la inițiativa acestuia. „Cei doi demnitari au discutat despre organizarea unei noi întreveneri cvadrilaterale a prim-miniștrilor României, Bulgariei, Greciei și a președintelui Serbiei, a unei întreveneri bilaterale, a ședinței comune de guvern România-Bulgaria. De asemenea, printre subiectele abordate în cadrul convorbirii telefonice, se

numără creșterea interconectivității rutiere între cele două state și schimbul de bune practici. Doamna Prim-ministru Viorica Dăncilă a adresat felicitări pentru modalitatea de exercitare, până în prezent, a președinției Consiliului UE, subliniind că România susține prioritățile președinției bulgare și apreciază sublinierea, de către Bulgaria, a importanței perspectivei europene a Balcanilor de Vest”, se arată într-un comunicat de presă remis agenției MEDIAFAX.

Potrivit sursei citate, premierul Boyko Borisov a reliefat rolul României în lupta pentru constituirea statului bulgar modern și a mulțumit doamnei Prim-ministru pentru contribuția adusă de poporul român. De asemenea, a felicitat-o pentru preluarea funcției de prim-ministru.

La rândul său, Viorica Dăncilă a adresat felicitări cu ocazia Zilei Naționale a Bulgariei (3 martie 1878 – semnarea Tratatului de la San Stefano, care a marcat sfârșitul războiului din 1877-1878 și prin care s-a constituit statul bulgar modern) și a amintit despre legă-

tura româno-bulgară și aspirațiile comune ale celor două popoare. A vorbit totodată despre nivelul excelent al relației bilaterale între România și Bulgaria, care poate fi caracterizată drept un „parteneriat profund” și importanța continuării dezvoltării acesteia.



EDITOR:  
S.C. ED PRESS COM S.R.L.

Redacția și administrația:  
200733 Craiova, str. Nicolăescu Ploșcor nr. 2 A,  
TEL/FAX 0251/41.41.41; 41.24.57.  
Număr de înmatriculare la Registrul Comerțului:  
J16/1410/2005; ISSN 1220-9538  
SISTEM DE MANAGEMENT AL CALITĂȚII  
SR EN ISO 9001:2012  
CERTIFICAT NR. 406/C/2012  
Societate cu capital integral privat.  
Cod fiscal: RO 17758027  
Email: mediafax@mail.cvlpress.ro  
Internet: www.cvlpress.ro

REDACTOR-ȘEF:

MIRCEA CANTĂR

Prim-redactor-șef adjunct:

MAGDA BRATU

Redactor-șef adjunct:

MARGA BULGHEAN

DEPARTAMENTE:

Actualitate: Laura Motjrișche, Radu Iliceanu

Eveniment: Carmen Zuican

Economie / Politică: Marga Bulghean

Educație: Cristi Pătru

Cultură: Magda Bratu

Sport: Cosmin Staiou

Fotoreporter: Tibi Bologh

Secretariat: 0251.412.457

Publicitate: 0251.412.552

Redacția: 0251.412.613

Responsabilitate juridică pentru conținutul articolului aparține autorului. De asemenea, în cazul unor agenții de presă și personalități citate, responsabilitatea juridică le aparține.

## BLOG / NOTES

GEORGE POPESCU

## O agresivitate (încă) inclassificabilă

În satul global – care de-acum este Lumea în care viețuim – conceptul de libertate e, cu siguranță, cel mai flexibil dintre toate. Și, la fel, în raport cu toate accepțiile sale milenare, de la pledoariile confuciene, trecând prin dezbaterile socratice din agoră ateniană, prin bălciurile provenșale ori florentine din timpuriul Ev Mediu și până la țipetele înăbușite, în temniță ori în surdina unei ambient familial, din ultimele regnuri totalitare.

Bun neprețuit, dar bulversat, deseori parșiv, de reanimarea vidrelor capitaliste în variantele lor neo-ori post-, în disprețul unor minime reguli, libertatea își risipește mare parte din zestrea ei de binefaceri în formele gregare în care ajunge să se manifeste. Despre libertinajul mlăștinos de pe rețele de socializare am mai scris și, cu siguranță, riscul unui proces de imbecilizare pe care îl denunța recent și Umberto Eco, se află abia la început.

De această dată, mă opresc asupra unei alte fațete, cea a unei agresivități asupra intimității noastre care, tacită, adică neamendată, nu este mai puțin nocivă.

Locuiesc într-un cartier al Băniei, cu case, curți și grădini, conservând parcă, peste veac, ceva din dimensiunea „rurală” a orașului desemnat cândva al celor „o mie de moșieri”; cartier – sau mahala, de ce nu? – cu o multicoloră structură ento-socială, în care concurența cea mai aprigă aparține rromilor, diseminați și, în același timp, organizați, potrivit propriului ethos, în familii și neamuri, mai mult ori mai puțin eterogene. Mărturisesc din capul locului că, născut și modelat, în limitele celor șapte ani de-acasă, în leagănul unui sat din sudul doljean, n-am resimțit de-a lungul existenței mele niciun sentiment „segregaționist”, nici față de rromi (țigani! ?) și nici față de oricare alte seminiții. Dimpotrivă, în conjunctu-

rile de destin, n-au lipsit momentele, întinse în ani, de înțelegere, de bună vecinătate și, câteodată, chiar de amicitie.

Iată însă că, de la o vreme, resimt cu neplăcere acest asalt asupra intimității mele, într-o formă pe care, sunt convins, o cunosc și o îndură și alți, nu puțini, concitadini și împotriva căreia n-am găsit nicio oportunitate de a o denunța și, eventual, extirpa. Chiar în momentul în care scriu, sunt obligat să îndur urletele maneliste ale unor boxe din vecinătate ai căror decibeli perturbă aerul peste o bună parte a orașului. Iritat la maximum, (bag ’samă, nu există nicio scăpare: în curte, în grădină, în casă, oriunde m-aș ascunde, zbireretele uzurpatoare, mă ajung!), mă întreb, cu o legitimitate disperare, ce-i de făcut. Există, gândesc, prevederi legale, dar cine, cum și când și, mai ales, în ce manieră ar putea fi aplicate astfel încât astfel de

agresiuni să nu se mai repete?

Mi se va răspunde că unica soluție juridică este amenda și e posibil ca ea să se și aplice, rareori și punctual la solicitări insistente. În cele mai multe cazuri, bănuiesc că o amendă, fie ea și ceva mai substanțială, nu constituie un impediment pentru această categorie de saltimbanci „muzicali”, voluntari și volitivii corupători ai dreptului la liniște și la tihnă familială a fiecăruia dintre noi.

Și, cu o hâtră ironie, îmi aduc aminte de anii copilăriei când, peste satul tănuț de veacuri între dealuri, când și când, la rarele sosiri ale uitatei caravane cu filme, răsuna, îmbietoare, pe măsura harului nepereche cu care era dăruită, glasul nemuritoarei Maria Lătărețu. Nicio stridență, atunci, căci de la un deal la altul ecoul doinei dezlănțuite descătușă – divină eliberare sufletească și spirituală – vicisitudinea trudei pe câmp.

## Lecție de istorie românească, în Parlamentul European

Corespondentă din Bruxelles: MIRCEA CANTĂR



Organizată de eurodeputatul **Norica Nicolai**, chiar în incinta Parlamentului European din Bruxelles, sub genericul „100 de ani de la Marea Unire 1918-2018”, conferința a avut, pe lângă simbolistica de rigoare, deplină substanță, conferită de calibrul speakerilor, dar și al invitaților: un fior al emoției s-a regăsit în fiecare alocuțiune, evocate fiind momentele de referință ale miraculosului an 1918, care a permis Marea Unire. Dacă amfitrionul desăvârșit al evenimentului a fost eurodeputatul **Norica Nicolai**, care a deschis reuniunea, rând pe rând, ambasadorul **Luminița Odobescu**, reprezentantul permanent al României la UE, **Carmen Ducaru** (ICR

Bruxelles), **prof. univ. dr. Ioan Bolovan**, prorectorul Universității Babeș-Bolyai din Cluj-Napoca, **general prof. dr. Mihai Ionescu**, **prof. univ. dr. Adriana Negrosu** au avut intervenții relevante, dense în idei, cu încărcătură istorică și emoțională. Și spun emoțională fiindcă printre invitații eurodeputatului **Norica Nicolai** s-au aflat și două grupuri de elevi olimpici din județele Constanța și Buzău, însoțite de cadrele lor didactice. Lecția de istorie românească în Parlamentul European, care a inclus și un documentar despre Mănăstirea Sucevița – poem în verde și alb – s-a dovedit interesantă. „Sunt deosebit de onorată să particip la acest eveniment

și doresc să-i adresez sincere felicitări doamnei **Norica Nicolai** pentru această inițiativă de celebrare a Aniversării Marii Uniri, eveniment care coincide în mod fericit cu un alt reper european important: marcarea Anului European al Patrimoniului. Vom valorifica acest moment pentru afirmarea la Bruxelles a identității noastre culturale, în care valorile spirituale naționale și cele europene sunt în perfectă armonie. Anul Centenarului este mai mult decât un moment de bilanț al realizărilor noastre de-a lungul istoriei, este un bun prilej de a privi spre viitorul nostru comun, al UE și de a investi în așteptările cetățenilor noștri. Lupta pentru realizarea idealului de unitate, care și-a atins țe-



lul în urmă cu 100 de ani, trebuie să ne anime și azi acțiunile comune spre o Uniune mai puternică, mai eficientă și mai apropiată de cetățenii ei...”, a precizat Excelen-

ța Sa, **Luminița Odobescu**. Evenimentul a beneficiat și de aportul Fundației Internaționale „Dimitrie Cantemir”, al reprezentantului permanent al României la UE și al Institutului Cultural Român la Bruxelles. Istoricul **Ioan Bolovan**, prorectorul Universității „Babeș-Bolyai” din Cluj-Napoca, ne spunea că în pregătire se află opt volume dedicate Marii Uniri, între istoricii români și cei maghiari ducându-se o adevărată confruntare pe tărâmul argumentelor. Interesant este faptul că în sală a fost prezent și eurodeputatul **Laszlo Tokes**, care a promis, la rândul lui, să organizeze o conferință asemănătoare, dar, bineînțeles, cu argumente în sens invers.



## Comisia Europeană decide astăzi dacă sancționează nouă țări, inclusiv România, din cauza poluării aerului

Comisia Europeană decide astăzi dacă lansează ori nu procedurile de sancționare a celor nouă state membre UE, printre care se numără și România, evaluate în privința măsurilor de îmbunătățire a calității aerului în zone urbane, afirmă surse europene citate de agenția ANSA.

Membrii Comisiei Europene vor decide azi eventualele sancțiuni, care ar urma să fie comunicate public joi, au declarat surse din instituții europene citate de agen-

ția ANSA. **Karmenu Vella**, comisarul UE pentru Mediu, Afaceri maritime și Pescuit, a amintit că membrii Comisiei Europene “au stabilit deja că va fi sesizată” Curtea de Justiție a Uniunii Europene “dacă cele nouă state evaluate nu vor adopta măsurile adecvate”.

Comisia Europeană a anunțat oficial că va prezenta la jumătatea lunii martie rezultatele evaluării măsurilor prezentate de nouă state membre UE, inclusiv de România, în sensul îmbunătățirii calității ae-

ruului, aceste țări riscând declanșarea procedurilor de sancționare.

La sfârșitul lunii ianuarie, Comisia Europeană a somat România și alte opt țări europene să prezinte măsuri pentru diminuarea poluării aerului, în caz contrar urmând să fie lansate procedurile de sancționare. Pe 30 ianuarie, la Bruxelles a avut loc o reuniune la nivel ministerial cu reprezentanții a nouă țări care nu respectă normele privind calitatea aerului. Cele nouă state membre - Cehia, Ger-

mania, Spania, Franța, Italia, Ungaria, România, Slovacia și Marea Britanie - riscă să fie vizate de proceduri de sancționare din cauza depășirii limitelor stabilite în cazul poluării aerului.

“Actuala Comisie Europeană a transmis în mod substanțial că vrea să aibă acțiuni majore în lucrurile de importanță majoră. Și nu este ceva mai grav decât pierderea de viați omeneste din cauza poluării. Protejarea cetățenilor noștri reprezintă principala prioritate a preșe-

dintelui **Jean-Claude Juncker** și a întregului Colegiu de comisari, iar acest lucru trebuie să devină principala prioritate și în statele membre, pentru guverne și pentru toate ministerele responsabile, fie că sunt ministrii Transporturilor, Energiei, Industriei, Agriculturii sau Finanțelor. Credibilitatea noastră comună depinde de acest lucru”, a afirmat pe 30 ianuarie **Karmenu Vella**, comisarul UE pentru Mediu, Afaceri maritime și Pescuit. (Mediafax)

# Elev sancționat după ce a tras cu pistolul cu bile într-o colegă



Un elev de clasa a XI-a, de la Liceul Tehnic Energetic din Craiova, a fost amendat, luni, de jandarmii Grupării de Jandarmi Mobile Craiova, după ce a tras cu un pistol cu bile de plastic într-o colegă. Tânărul, în vârstă de 17 ani, din comuna Podari, a spus că arma este de jucărie și nu a vrut să rănească pe nimeni, ci să facă o glumă.

Reprezentanții Grupării de Jandarmi Mobile (GJMb) Craiova au anunțat că au fost solicitați, luni, 5 martie a.c., în jurul orei 10.30, de directorul Liceului Tehnic Energetic din Craiova, pentru un incident petrecut în incinta unității de învățământ. Mai exact, unul dintre elevi, în timp ce se afla în pauză, în incinta liceului, pe holul de la etajul 1 al corpului B, a tras cu bile de plastic, cu ajutorul unui pistol de jucărie, confecționat din plastic, asupra unei colege, fără să o rănească.

Patrula de jandarmi a ajuns la liceu și, în prezența directorului, a identificat elevul care a provocat incidentul, stabilind că este vorba despre O. A. G., în vârstă de 17 ani, domiciliat în comuna Podari, elev în clasa a XI-a. Acesta a fost invitat într-o sală de clasă liberă, unde i s-a solicitat să prezinte toate obiectele pe care le are asupra sa. Tânărul a scos din buzunarul pantalonilor un pistol confecționat din material de plastic, de culoare neagră, cu lungimea totală de 16 cm și înălțimea de 10 cm, prevăzut

cu încărcător detașabil pe bază de buton, care funcționează cu bile din plastic. Tânărul a recunoscut totul și a declarat că nu a vrut decât să facă o glumă, nu să rănească pe cineva.

„Elevul în cauză a fost sancționat cu amendă contravențională în valoare de 500 lei pentru fapta săvârșită. De asemenea, pistolul de jucărie, deținut de acesta, a fost ridicat pe bază de proces-verbal”, au precizat reprezentanții GJMb Craiova. Jandarmii trag un semnal de alarmă, chiar dacă în această situație nu au fost produse pagube materiale sau vătămări corporale, asupra modului de comportament al elevilor, asupra gravității posibilelor urmări ale unui astfel de incident, precum și necesitatea cunoașterii legislației în vigoare în țara noastră.

## Doi angajați ai Tribunalului Dolj și un șef Serviciu din Primăria Podari, la pușcărie pentru infracțiuni de corupție

Judecătorii de la Curtea de Apel Craiova au pronunțat, ieri, sentința definitivă în dosarul celor doi angajați ai Tribunalului Dolj, trimiși în judecată de DNA Craiova, împreună cu șeful Serviciului Taxe și Impozite din cadrul Primăriei comunei Podari, pentru infracțiuni de corupție. La Tribunalul Dolj, cei trei, care și-au recunoscut faptele, au primit între 2 ani și 4

luni și 3 ani de închisoare cu suspendare, însă instanța de apel le-a redus pedepsele – între 1 an și 1 an și 10 luni închisoare –, dar a dispus ca inculpații să le execute, astfel că vor ajunge în spatele gratiilor. Anchetatorii i-au acuzat pe cei doi angajați ai Tribunalului Dolj că i-au oferit bărbatului din Podari informații la care acesta nu ar fi trebuit să aibă acces.

Reamintim că procurorii din cadrul Direcției Naționale Anticorupție – Serviciul Teritorial Craiova anunțau, la începutul lunii noiembrie 2016, că au dispus trimiterea în judecată, în stare de libertate, a inculpaților **Costinel Băbălău**, la data faptei șef Serviciu Taxe și Impozite în cadrul Primăriei comunei Podari, în sarcina căruia s-a reținut săvârșirea infracțiunii de instigare la folosirea în orice mod, direct sau indirect, de informații ce nu sunt destinate publicității ori permiterea accesului unor persoane neautorizate la aceste informații; **Radian Mitru**, la data faptei referent în cadrul Tribunalului Dolj, în sarcina căruia s-a reținut săvârșirea infracțiunilor de folosirea în orice mod, direct sau indirect, de informații ce nu sunt destinate publicității ori permiterea accesului unor persoane neautorizate la aceste informații și favorizarea făptuitorului, și **Mihaela Ionescu**, la data faptei informatician în cadrul Tribunalului Dolj, în sarcina căreia s-a reținut săvârșirea infracțiunii de folosire în orice mod, direct sau indirect, de informații ce nu sunt destinate publicității ori permiterea accesului unor persoane neautorizate la aceste informații.

### Au furnizat informații care nu erau publice

În rechizitoriul întocmit la finalizarea cercetărilor, procurorii DNA au reținut că: „La data de 29 ianuarie 2015, în contextul desfășurării cercetărilor de către procurorii anticorupție în dosarul nr. 168/P/2013 (prin care la data de 16 decembrie 2015 au fost trimise în judecată mai multe persoane din conducerea primăriei Podari), inculpatul Băbălău Costinel i-a solicitat inculpatului Mitru Radian, angajat în calitate de referent în cadrul Tribunalului

Dolj, date ce nu erau destinate publicității în scopul obținerii unor foloase necuvenite, lucru pe care acesta din urmă l-a și făcut. Deoarece inculpatul Mitru Radian nu avea acces la interfața nepublică a programului ECRIS, acesta a apelat la inculpata Ionescu Mihaela, informatician la instanța menționată, care i-a pus la dispoziție informațiile respective, nedestinate publicității. Prin acest demers, inculpatul Băbălău Costinel a urmărit să-și asigure o apărare mai eficientă, prin obstrucționarea și îngreunarea anchetei ce se desfășura în ca-



uza respectivă în care se efectuau cercetări ce îl vizau atât pe el, cât și pe alți funcționari din cadrul Primăriei comunei Podari, județul Dolj”.

Dosarul a fost analizat în camera preliminară a Tribunalului Dolj, instanță care a dispus începerea procesului în decembrie 2016, iar pe 21 septembrie 2017, a fost pronunțată sentința. Inculpații și-au recunoscut faptele și au cerut să beneficieze de reducerea cu o treime a limitelor de pedeapsă, toți trei primind pedepse cu suspendare. Judecătorii craioveni l-au condamnat pe Costinel Băbălău la pedeapsa de 2 ani și 6 luni închisoare, Radian Mitru a primit 2 ani și 4 luni închisoare cu suspendare, iar Mihaela Ionescu a primit 3 ani închisoare cu suspendare și câte 90 de zile de muncă în folosul comunității.

Nemulțumiți de sentință, atât inculpații, cât și procurorii DNA – Serviciul Teritorial Craiova, au făcut apel, soluționat ieri de

Curtea de Apel Craiova. Instanța a admis atât apelurile inculpaților, cât și pe cel al procurorilor, astfel că, cei trei s-au ales cu pedepsele reduse, dar a decis ca aceștia să le execute. Costinel Băbălău a primit 1 an de închisoare, Radian Mitru – 1 an și 10 luni închisoare, iar Mihaela Ionescu – 1 an și 6 luni închisoare. „Înlătură dispozițiile de suspendare sub supraveghere a executării pedepselor principale din sentința apelată și dispune executarea pedepselor în regim de detenție. Înlătură aplicarea pedepselor complementare și accesorii din sentința penală apelată. Menține restul dispozițiilor sentinței penale apelate care nu contravin prezentei decizii. În baza art. 275 alin. 3 C.p.p. cheltuielile judiciare avansate de stat în apel rămân în sarcina acestuia. Definitivă. Pronunțată în ședință publică, azi data de 06.03.2018”, se arată în încheierea de ședință a instanței.

# Când speranța rămâne lucrul cel mai prețios...

De patru primăveri, ACCES Oltenia continuă să înmugurească zâmbete pe chipurile triste și transfigurate de durerea unui diagnostic necruțător: cancer. Eroinele sunt femei aflate la diferite vârste, fiindcă această boală nemiloasă nu alege niciodată unde anume se instalează: unele sunt tinere care își împletesc cursurile la facultate cu ședințele cumplite de chimioterapie, alte sunt

mămici foarte tinere care nu știu cum să le mai ascundă copiilor, fiind prea mici, toată suferința lor, iar alte sunt persoane mature, deja bunici, care fac tot posibilul să-și urmeze drumul în viață, curajos și demn, pentru a nu mai afecta și viețile fiilor, la rândul lor adulți, cu problemele lor. Este o poveste despre speranță și viață, care se scrie, în fiecare zi, oră de oră, undeva aproape de noi.



Cu prosopul înfășurat în jurul capului, doamna Tomescu se așază pe scaunul capitonat cu piele ecologică din fața oglinzii. Când mai relaxată să fiți, i se spune, și își lasă spatele să alunecă pe spătarul moale. În timp ce mâinile îndemnatice ale coafezei sucesc materialul, se destinde și se privește în oglindă. Este tunsă scurt și s-au înțeles dinainte să meargă pe aceeași linie. Pentru o simplă ajustare, este nevoie doar de un pieptăn și o foarfecă, pe care hair-stylistul se întinde și le ia dintr-un sertar mobil. O evaluare rapidă, apoi începe să toace mărunț din părul grizonat, care se depune sub formă de pulbere în jurul scaunului.

## În salonul de cosmetică „The Studio”

În salonul de cosmetică „The Studio” este cald și bine. Mobilierul este alb, liniștitor, iar pe pereți sunt agățate tablouri cu mănunchi de lavandă și coșulețe de flori, din care zboară panglici de mătase. Flacoanele cu oja multicoloră sunt păstrate în niște vitrine mici, aranjate tot pe pereți. Recipientii cu soluții de păr au un loc asemănător, iar periile și pământurile, bureții și clamele pentru păr stau în niște sertare mari, cu roți, pe care cosmeticienele și le plimba între ele, de la un capăt la altul. Miroase a soluție astringentă și a fard, iar din boxe se aude, difuz, un Rolling Stone.

-Și corpul cum a reacționat?

-Foarte bine.

- Sunteți norocoasă! Unde ați fost?

- La Sfântul Nectarie. Sunt de excepție, acolo te simți ca într-o familie. E incomparabil cu un spital.

Dialogul se poartă la o măsuță joasă, plasată în colțul opus al încăperii. Cu palmele întinse în mâinile manichiuristei, o doamnă tânără zâmbeste vag. De sub bretonul artificial al unei peruci se zăresc ochii de un verde stins, conturați cu dermatograf maro. A trecut pe la machiaj și arată ca o vedetă din pagi-

nile unei reviste glossy. Fără cea mai mică exagerare. Doamna cu care vorbește, în timp ce i se aplică un tratament la unghii, este psiholog și o privește cumva cu reținere. Îndrăznește să-i facă, totuși, o măturisire.

-Vă ascult pentru că am și eu o soră psiholog, dar nu o ascult deloc. Dar pe dumneavoastră vă ascult.

-Mulțumesc, spune, simplu, psihologul Gabriela Predu.

-Aveți vreo preferință?, se interesează manichiurista, bruind discuția. Cu un gest expert, agită conținutul lichid dintr-o sticlucă. Când îi scoate dopul, prin salon se împrăștie un miros înțepător de acetona. Culoarea aleasă - un roșu aprins, care face unghiile să arate ca niște picături de sânge proaspăt.

## La întâlnire cu primul psiholog

La soneria din holul mic, transformat în recepție, se aude interfonul. Tânăra care intră cu pași grăbiți este invitată să se așeze la cea de-a treia măsuță, chiar lângă ușă. Se cocoțează pe un scaun înalt și se scuză cosmeticienii care o ia în primire: deși are doar 29 de ani, a colecționat foarte multe riduri.

-De la soare, spune.

- 29 de ani? Cu machiaj, o să arătați ca la 20 de ani!, o încurajează însă o altă doamnă, care o întâmpină prietenoasă, cu privirea

caldă. Afectuoasă din fire, gazda Andreea Niță se străduiește acum să fie cât poate ea de optimistă.

-Sunt prăbușită, se scuză, însă, tânăra, fixându-și irișii în cei ai cosmeticienii.

Vorbele ei îngheață totul în jur. Este un moment de blocaj peste care se trece, totuși, vorbindu-se despre texturi, mărci și nuanțe de rujuri. Să fie un vișiniu, propune cosmeticiana, ca să fie în contrast cu ochii luminoși, de un albastruverzui. Culoarea preferată a fetei este însă rozul pal, discret.

-Ca al doamnei, găsește imediat nuanța care o avantajează, reperând-o pe psihologul Gabriela Predu. Se cade de acord pe această nuanță și machiajul începe cu un pensat sumar al sprâncenelor, mai mult pentru contur.

-Eu nu am cu cine să vorbesc acasă. Cu familia mea nu pot să vorbesc despre lucrul acesta, reînnoadă tânăra conversația, la fel de brusc cum a și început-o.

-Cei dragi nouă vor întotdeau-



na să ne ajute, dar nu reușesc. Pentru că nu știu cum să facă asta, încearcă să-i pună ordine-n gânduri Gabriela - este primul psiholog pe care l-a întâlnit de când are cancer.

-Așa este. Pe mama o apucă disperarea și mă face să mă simt și mai rău, îi dă dreptate fata. Cum stă înțepenită în scaunul pentru machiaj, simte nevoia să vorbească despre tot



ce a produs boala mai tulbure și mai dureros în sufletului ei.

-Mi se pare că nu mai am nici un fel de umanitate, nici un sentiment...

- E un mecanism de apărare, o liniștește psihologul. Și fata chiar se liniștește. Își coboară pleoapele și așteaptă acum, cuminte, să i se aplice, în straturi, fardul.

## Coafura îndrăzneță a doamnei Tomescu

Coafura doamnei Tomescu, singura care și-a făcut publice numele și viața, este acum gata. Se privește în oglindă și se declară mulțumită. Este tunsă doar puțin mai scurt decât înainte, însă bretonul schimbă totul. A fost rulat pe o

de mare durere interioară, care o vizitează câteodată și cu care trebuie să se lupte singură, își urmează cursul firesc al vieții. Își începe dimineața cu o cafea bună, cu caimac și nu foarte dulce, apoi cu plimbări prin magazine ca să-și limpezască mintea, cu plimbări la prietene, în general cu multe plimbări. Dacă o întrebi care este cea mai mare bucurie a sa, îți răspunde râzând: o cafea. Alături de o țigară și de prieteni, completează rapid. Toată viața a fost brutar, o meserie pe care nu și-a dorit-o de la bun început, dar cu care s-a împăcat pe parcurs și a ajuns să-i placă foarte mult. Nu se dezmente nici acolo, la salon, unde lasă o rețetă de maia pentru cozonaci, pentru cornuri, pentru blat de pizza: bună pentru orice aluat. Într-un cuvânt, doamna Tomescu este tonică și delicioasă și o iubește toată lumea.

## Campania „Pictăm pe chip speranță”, la a patra primăvară

Rând pe rând, timp de două zile, pe la salonul de înfrumusețare „The Studio” vor trece zece doamne cu afecțiuni oncologice, care vor pleca de acolo cu un plus de strălucire pe chipuri și speranță, atât de prețioasă în cazul lor, plantată, din nou, în suflete.

Campania „Pictăm pe chip speranță” se continuă și în acest an de către ACCES Oltenia. Se află la al patrulea an consecutiv, iar organizatorii, oameni cu suflet mare, nu au de gând se oprească nici anul viitor și nici următorul. De fapt, dorința lor este să nu oprească niciodată. „Fiecare an ne reconfirmă faptul că suntem din ce în ce mai recunoscători vieții. Este o lecție atât de importantă pe care am pierdut-o, de foarte multă vreme. Cred că românii le lipsește această lecție a recunoștinței. Acum realizăm cât de norocoși suntem că suntem împreună: oameni care trebuie să se inspire și să aibă încredere că ziua de mâine va fi la fel ca și cea de ieri. Că este doar o etapă și că nimic nu poate fi dificil dacă în jurul tău sunt oameni care sunt empatici, solidarizează și te încurajează, ca psihicul tău să aibă puterea să meargă mai departe”, este crezul pe care Andreea Niță, președintele ACCES Oltenia, îl așază dintotdeauna la temelia acestei frumoase și emoționante campanii. Și, de fiecare dată, odată cu speranța, în sufletele tuturor înfloresc parca primăvara.



# Ford dezvăluie noul Mustang Bullit în versiune europeană

Ford a anunțat ieri, la Geneva, debutul public european al modelelor Ford Mustang Bullitt - programat pentru producția în versiunea pentru Europa în luna iunie, Ford Edge - cel mai avansat SUV creat vreodată de Ford, și KA+ Active, primul crossover inspirat de lumea SUV-urilor care-și face loc în familia KA+. Ford a primit sprijinul celei de-

a treia generații a familiei McQueen - Chase și Madison - pentru a dezvălui noul Mustang Bullitt dedicat Europei. Nepoții lui Steve McQueen - alături de tatăl lor, Chad McQueen - au recreat secvența urmăririi în Alpii francezi, lângă Geneva, ca omagiu adus reprezentativelor cadre care rezonează chiar și astăzi cu fanii cinematografului.



Noua ediție specială **Ford Mustang Bullitt** - care aniversează 50 de ani de la debutul legendarului film omonim cu Steve McQueen - și-a făcut ieri debutul european la Salonul Auto de la Geneva cu sprijinul membrilor celei de-a treia generații a familiei McQueen: Chase și Madison McQueen. Mustang Bullitt este animat de o versiune îmbunătățită a motorului V8 de 5.0 litri care va dezvolta 464 CP și un cuplu maxim de 529 Nm. Oferit la alegere în culorile exterioare Shadow Black sau Dark Highland Green, noul Mustang Bullitt introduce noua tehnologie de sincronizare a turajilor, care va oferi schimbări de trepte mult mai fluide.

La standul Ford de la Salonul Auto de la Geneva este prezent, pe lângă noul Mustang Bullitt, și un exemplar Ford Mustang GT 1968 vopsit în legendara nuanță Highland Green care sub capotă are un motor V8 de 6.4 litri, model asemănător cu cel condus de Steve McQueen în filmul "Bullitt". "Ediția specială a noului Mustang Bullitt evocă o moș-

**Madison McQueen:** "Tatăl nostru, Chad, ne-a învățat să conducem cu ajutorul unor mașini Ford pe șoselele de coastă din California, deci a fost o experiență incredibilă să putem să fim alături de el și de această nouă mașină. Am fost în al nouălea cer când Ford și Steve McQueen Estate au putut să doneze primul Mustang Bullitt, cu numărul de șasiu 001, unei licitații în urma căreia au fost strânși 300.000 de dolari care au fost donați în scop caritabil"



De asemenea, standul Ford de la Geneva prezintă noua familie de modele din dinamica și stilata gamă **Tourneo**. Spațioasele Tourneo Courier, Tourneo Connect și Tourneo Custom se prezintă acum în fața clienților europeni în variante îmbunătățite la nivel de design, cu tehnologii interioare sofisticate și motoare avansate.

În plus, vizitatorii standului Ford vor descoperi noi membri ai gamei **LEGO Speed Champions** - kitul LEGO al mașinii de raliuri M-Sport Ford Fiesta WRC, care omagiază victoriile din 2017 din Campionatul Mondial de Raliuri, și modelul Ford Mustang Fastback 1968.

tenire unică pe care suntem mândri s-o împărțim cu familia McQueen și s-o prezentăm în premieră clienților noștri din Europa", spune **Steven Armstrong**, vicepreședinte al Grupului și președinte Ford Motor Company Europa, Orientul Mijlociu și Africa.

## Noul Ford Edge, cel mai avansat SUV produs vreodată de Ford

**Noul Ford Edge** este cel mai avansat SUV produs vreodată de Ford și oferă o gamă largă de sisteme de asistență a șoferului care se bazează pe camere și pe senzori și au rolul de a transforma fiecare călătorie într-una mai confortabilă și mai puțin stresantă, ajutând șoferii să evite sau să diminueze efectele unor eventuale coliziuni. Noul Edge lansează, de asemenea, o versiune Bi-Turbo puternică și eficientă de 238 CP a motorului diesel Ford EcoBlue de 2.0 litri, împreună cu o transmisie automată cu opt trepte care asigură un șofat fără efort. Dezvăluit în versiunea sportivă ST-Line, noul SUV Ford Edge iese în evidență prin zonele frontale și posterioare redesenate, prin grila masivă de tip fagure, prin elementele suplimentare - inclusiv pragurile evazate - vopsite în culoarea caroseriei și prin jantele din aluminiu standard de 20 de inch. "Prin faptul că cele mai avansate tehnologii de asistență a șoferului din istoria Ford îi ajută pe clienții noștri să treacă ușor peste situații precum traficul aglomerat în care te oprești și pornești consecutiv de multe ori și prin apariția noului motor diesel EcoBlue de 2.0 litri cu trans-

misie automată cu 8 trepte, noul Ford Edge se recomandă ca fiind cel mai complex model pe care-l oferim clienților europeni care migrează în număr din ce în ce mai mare către SUV-uri", spune **Roelant de Waard**, vicepreședinte Marketing, Vânzări și Service în cadrul Ford Europa.

## KA+ Active oferă o gardă la sol ridicată cu 23 de milimetri

**Noul KA+ Active** îmbunătățește și mai mult gama modelului subcompact cu cinci uși, oferind o gardă la sol ridicată, design exterior robust, setări unice ale șasiului, un design specific al grilei frontale, finisaje interioare exclusive și o echipare standard bogată. "Cu un nivel superior de confort, cu mai multe tehnologii de asistență a șoferului față de modelul actual și cu un design exterior și interior îmbunătățit, noua versiune a modelului KA+, cunoscut pentru raportul calitate/preț excelent, este acum disponibilă implicit într-o versiune crossover numită KA+ Active. În acest context, KA+ Active oferă o gardă la sol ridicată cu 23 de milimetri și un design exterior consolidat de elementele de protecție ale aripilor, de inserțiile negre care delimitează grila superioară și cea inferioară și de barele de plafon concepute special pentru transportul bicicletelor sau al altor echipamente sport. Lista de elemente exclusive disponibile pe KA+ Active este completată de jantele de 15 inch din aliaj cu design unic și de nuanța exterioară Bronz Canyon Ridge", se precizează în comunicatul companiei Ford.

*Criza de imunoglobulină continuă*

# A fost declanșat Mecanismul European de protecție civilă

Spitalele din toată țara se confruntă încă din toamna anului trecut cu o criză fără precedent de imunoglobulină. Discontinuitățile apărute în aprovizionarea cu această substanță au fost cauzate de retragerea de pe piață a unor producători care asigurau peste 80% din necesarul de produse.

În aceste condiții, Ministerul Sănătății a hotărât să declanșeze Mecanismul de protecție civilă solicitând ajutorul țărilor UE și NATO. În acest moment, potrivit autorităților sanitare, în țară nu se mai găsește nicio doză de imunoglobulină.

Având în vedere discontinuitățile apărute începând de anul trecut în aprovizionarea cu imunoglobulină umană, Ministerul Sănătății a luat decizia pentru declanșarea Mecanismului European de protecție civilă. Decizia a fost aprobată de premierul României, Viorica Dăncilă.

Declanșarea acestui mecanism se realizează în baza Deciziei nr. 1313/2013 a Parlamentului și Consiliului European, în vederea asigurării cantității necesare de imunoglobulină umană pentru tratamentul pacienților români.

Ministerul Sănătății a informat Punctul Local Național al Mecanismului European de protecție civilă din cadrul Inspectoratului General pentru Situații de Urgență despre această decizie și despre necesitatea ca această instituție să solicite sprijinul statelor membre ale Uniunii Europene pentru furnizarea în România a cantităților de imunoglobulină disponibile în alte state europene.

Demersurile pentru achiziționarea imunoglobulinei vor fi realizate de Compania Națională „UNIFARM” SA, care va acoperi și costurile.

## O problemă fără soluții

Discontinuitățile în aprovizionarea cu imunoglobulină au fost generate de retragerea de pe piață a producătorilor care asigurau peste 80% din necesar. În ciuda eforturilor depuse de Ministerul Sănătății în anul 2017, inclusiv eliminarea taxei clawback pentru imunoglobulină prin adoptarea de către Guvernul României a Ordonanței de urgență nr. 100 /2017 pentru completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 77/2011 privind stabilirea unor contribuții pentru finanțarea unor cheltuieli în dome-

niul sănătății, de scutire de la plata contribuției trimestriale a medicamentelor derivate din sânge uman sau plasmă umană, în prezent continuă criza de imunoglobulină pe piața din România, cu impact vital asupra vieții pacienților diagnosticați cu imunodeficiențe primare, boli auto-imune și boli neurologice.

„Am epuizat toate variantele de rezolvare pe termen scurt a lipsei de imunoglobulină în spitale, așa că am decis să declanșăm Mecanismul European de protecție civilă, instrument creat pentru a rezolva astfel de situații”, a declarat Sorina Pinte, ministrul Sănătății.



## Pacienții cu afecțiuni autoimune, cei mai afectați de criză

Pacienții cu afecțiuni autoimune sunt cei mai afectați de lipsa imunoglobulinei, de care ei sunt dependenți și îi ajută la imunitate. Prin natura bolii, acești pacienți sunt foarte sensibili la orice, chiar și la cea mai mică răceală. Defectul genetic ce determină deficiența de imunoglobulină A nu este încă exact cunoscut. Există o prevalență ușor crescută în rândul bărbaților, precum și în interiorul anumitor familii (20-25% dintre cazuri), sugerând un mod de transmitere autozomal dominant (risc de transmitere de 50% dacă un părinte are boala, 75% risc dacă suferă ambii părinți), dar cu exprimare variabilă.

Chiar dacă există cazuri la persoane perfect sănătoase, deficitul de imunoglobulină A se aso-

ciază de obicei cu o stare de sănătate în general precară, caracterizată de apariția mai frecventă a infecțiilor localizate la nivelul tractului respirator, gastrointestinal sau urogenital.

Pacienții simptomatici au un istoric de infecții recurente: otite medii, sinuzite, bronșite, pneumonii, infecții digestive, reacții alergice severe (anafilaxie severă) după administrarea de imunoglobuline sau transfuzii de sânge, precum și falimentul creșterii în cazul copiilor.

O femeie în vârstă de 69 de ani a murit, pe 2 decembrie anul trecut, la Spitalul Județean de Urgență din Alba Iulia din cauza lipsei de imunoglobulină. Reprezentantii spitalului au susținut la vremea respectivă că au trimis comanda de imunoglobulină în 20 octombrie 2017, însă nu au primit nimic.

**RADU ILICEANU**

## Avertisment din partea MS: Atenție la medicamentele cumpărate online!

Ministerul Sănătății atrage atenția populației asupra riscurilor la care se expun cei care cumpără medicamente de pe internet. Comercializarea unor medicamente neautorizate pe internet reprezintă un fenomen periculos și greu de controlat, care generează un risc ridicat pentru sănătatea publică.

Ministerul Sănătății a anunțat că se delimitază de orice acțiune de promovare și

comercializare a unor medicamente sau dispozitive medicale și ca acțiunile de acest gen derulate în spațiul online sunt realizate fără acordul instituției. „În urma identificării în spațiul online a unor site-uri care, în mod abuziv, utilizează identitatea Ministerului Sănătății ca și garant pentru promovarea și comercializarea unor medicamente care nu au autorizație de punere pe piață, Ministerul Sănătății a sesizat structurile abilitate să soluționeze acest caz și să ia măsurile care se impun”, se arată într-un comunicat al Ministerului Sănătății.



Pentru orice afecțiune, pacienții trebuie să se adreseze medicului pentru a le fi prescris tratamentul corect. Autoritățile atrag atenția că automedicația poate duce la efecte negative și consecințe pe termen lung asupra sănătății.

**RADU ILICEANU**

## Ministerul Sănătății amână până la 1 septembrie recalcularea prețurilor la medicamente

Ministrul Sănătății, Sorina Pinte, a anunțat, ieri, că termenul de 1 aprilie 2018 la care trebuia făcută recalcularea prețurilor la medicamente va fi amânat pentru 1 septembrie 2018. Ea a adăugat că prețurile la unele medicamente s-ar putea mări, dar creșterea nu va fi semnificativă.

„Până la 1 aprilie, Ministerul Sănătății are sarcină să facă corecția prețurilor. Conform unui ordin din 2015, această corecție nu s-a efectuat din 2015, dar vom proroga acest termen până la 1 septembrie, pentru a putea calcula cu acuratețe aceste influențe. Sunt corecțiile stabilite prin lege, este cursul valutar, sunt mai multe, dar la unele medicamente prețurile pot să crească, dar la multe prețurile vor scădea. La unele pot să crească, la altele pot să scadă. Din ceea ce am făcut noi preliminar și la medicamentele la care există posibilitatea să crească, dar nu sunt creșteri semnificative. Până la urmă, dacă ai un partener negocierii, dar până negocierii

respectă termenii contractuali”, a declarat Sorina Pinte, într-o conferință de presă.

Fostul ministru al Sănătății, Florian Bogdan, a amânat la rândul său recalcularea prețului medicamentelor. El a emis în acest sens un ordin de ministru, care a fost publicat în Monitorul Oficial pe 1 ianuarie 2018 și care amâna recalcularea prețurilor până la 1 aprilie.

La începutul anului, România trebuia să recalculeze prețurile medicamentelor prin raportare la coșul a 12 țări din Uniunea Europeană. Cu toate acestea, recalcularea nu s-a mai făcut din anul 2015. (Mediafax)



# Teatrul „Colibri” se promovează la Târgul de Turism al Olteniei



Teatrul pentru Copii și Tineret „Colibri” va participa, pentru al doilea an consecutiv, alături de celelalte instituții de cultură din subordinea Primăriei Craiova, la Târgul de Turism al Olteniei. Evenimentul, aflat la ediția a III-a, se va des-

fășura în perioada 9-11 martie, la Centrul Multifuncțional Craiova.

Reprezentanții instituției vor pune la dispoziția vizitatorilor informații referitoare la spectacolele din repertoriu, la atelierele de creație din cadrul Fabricii de povești electroCo-

libri, precum și la alte activități educativ-creative derulate de instituție. Aceștia vor promova, totodată, și „Puppets Occupy Street”, primul festival de arta animației din România care se desfășoară exclusiv în spații neconvenționale, ediția a V-a, având ca temă Pământul, fiind programată în perioada 25 august – 1 septembrie. Festivalul „Puppets Occupy Street” atrage în fiecare an un număr însemnat de participanți din țară și străinătate și se bucură de simpatie în rândul comunității, urmărind să devină unul din evenimentele culturale care atrag turiști la Craiova.

Tot la acest sfârșit de săptămână, Teatrul pentru Copii și Tineret „Colibri” vă așteaptă la reprezentațiile de la sediul din Calea București nr. 56. Sâmbătă, 10 martie, la ora 18.00, se re-spune „Poveste despre Hansel și Gretel”, în



spectacolul după Frații Grimm, deși cu Geo Dinescu, Marin Fagu și Mugur Prisăcaru. Puternică vizual datorită stilului steampunk, dar și atmosferei create de muzică și lumini, povestea este abordată din perspectiva relațiilor de familie, cu amintiri, traume, dragoste. Duminică, 11 martie, ora 11.00, va fi prezentat spectacolul „De-a capra cu trei iezi”, adaptare după Ion Creangă, scenariul și regia Iulia Cârstea, muzica Alexandru Iosub,

cu Oana Stancu, Rodica Prisăcaru, Alis Ianoș, Iulia Cârstea, Daniel Mirea și Emanuel Popescu.

Biletele se pot procura de la Agenția teatrală, de luni până sâmbătă, între orele 10.00-13.00 și 16.00-19.00, iar duminică, în intervalul 10.00-13.00. Preț bilet: 7 lei sau 10 lei, în funcție de categoria locului. După ora începerii spectacolului accesul în sală nu mai este permis.

MAGDA BRATU

## Continuă mobilitatea cadrelor didactice

Mobilitatea personalului didactic din învățământul preuniversitar este în plină desfășurare, la începutul acestei săptămâni având loc etapa de completare a normei didactice.

În data de 5 martie, la sediul Inspectoratului Școlar Județean Dolj s-a desfășurat ședința de repartizare a cadrelor didactice pentru completarea normei didactice. „La această etapă au participat 87 de cadre didactice, dintre acestea 85 fiind prezente în sală. Pentru cei doi absenți, Comisia de mobilitate, conform prevederilor metodologice, a alocat coduri de fracțiuni de normă corespunzătoare (pentru Limba franceză, respectiv Religie ortodoxă). Ca o noutate, cei care au optat pentru completarea normei pe perioadă nedeterminată, într-o altă specializare decât cea obținută pe diploma de licență, au

susținut inspecții speciale la clasă – 16 cadre didactice. De asemenea, șase cadre didactice au susținut probe practice. Urmează etapa de transfer prin restrângere de activitate, la care participă 46 de cadre didactice, cărora, la nivelul unității de învățământ unde sunt titulare, nu li s-a putut constitui jumătate de normă”, a precizat prof. **Monica Leontina Sună**, inspector general al Inspectoratului Școlar Județean Dolj.

Conform metodologiei, „Cadrele didactice titulare, care solicită întregirea normei didactice de predare – învățare – evaluare, completarea normei didactice pe perio-

dă nedeterminată, **transferul pentru restrângere de activitate** sau pretransferul consimțit între unități de învățământ pe catedre constituite și **din discipline care nu sunt înscrise în documentul de numire/transfer/repartizare susțin inspecții speciale la clasă, la disciplinele solicitate**, care nu se regăsesc în documentul de numire/transfer/repartizare...”

Cadrele didactice titulare care solicită **transferul pentru restrângere de activitate în altă disciplină**, decât cea pe care sunt titulare, **depun cerere (dosar) pentru evaluare în specialitatea respectivă** având documente do-



veditoare pentru evaluarea activității pe specialitatea solicitată (ierarhizarea în ordinea descrescătoare a punctajelor se realizează conform specializării solicitate). **Graficul de desfășurare a probei practice/orale, inspecției specia-**

**le la clasă se va afișa luni, 12 martie, după centralizarea cererilor depuse.** Înregistrarea dosarelor pentru restrângere de activitate a început ieri și se va finaliza vineri, 9 martie, la ora 13.30.

CRISTI PĂTRU

## Premii pentru 95 de participanți la „Parada Mărțișoarelor”

Muzeul Olteniei – Secția de Etnografie, în colaborare cu Inspectoratul Școlar Județean Dolj și cu sprijinul financiar al Consiliului Județean Dolj, organizează astăzi, ora 11.00, la sediul secției din strada „Matei Basarab” nr. 16, vernisajul expoziției temporare „Parada Mărțișoarelor”, ediția a X-a, în cadrul căreia vor fi etalate peste 70 de panouri cu mărțișoare tradiționale realizate de participanții la atelierele de creație ale instituției.

„Atelierele, desfășurate în perioada 12-16 februarie, s-au bucurat de o largă participare a școlărilor și preșcolărilor din cadrul unităților de învățământ din Craiova și județul Dolj și și-au propus inițierea copiilor în cultura tradițională românească,



că, în expresiile și modelele ei. Cei peste 600 de participanți la atelierele creative au aflat povestea unui meșteșug intrat în patrimoniul UNESCO în anul 2017 și au reinventat legenda firului alb și roșu, agățat odinioară în copacii proaspăt înmuguriți sau purtat de copii și fete ca bănuț protector la mâini și la gât pentru sănătate și noroc”, se precizează într-un comunicat de presă al Muzeului Olteniei.

Un juriu format din artiști plastici și reprezentanți ai organizatorilor a stabilit mărțișoarele câștigătoare, după criterii de originalitate și măiestrie artistică, urmând a fi premiați 95 de participanți, de la școlii din Craiova și județ.

MAGDA BRATU

## Absenteism și la proba de Matematică a Evaluării Naționale

Ieri, s-a desfășurat cea de-a II-a probă a simulării Examenului de Evaluare Națională, cea de Matematică. „Condițiile au fost cele pentru un examen real, cu monitorizare video și audio. Proba a fost susținută în 156 de unități de învățământ în care sunt înscriși elevi în clasa a VIII-a, din totalul de 5.319 de candidați fiind prezenți 4.554.

Nu au fost înregistrate eliminări. Rezultatele vor fi făcute cunoscute pe 16 martie, fiecare unitate de învățământ urmând să le dezbate atât individual cu elevii, cât și în clasă, în ședințele cu părinții și, nu în ultimul rând, în Consiliul profesoral, pentru a putea fi luate măsurile care se impun pentru remedierea situațiilor negative. Următoarea sesiune de simulare va fi cea de Bacalaureat, prima probă, cea de Limba și literatura română, având loc pe 19 martie, pe 21 fiind cea la materia obligatorie a profilului, iar pe 22 martie cea la alegere”, a precizat prof. **Monica Leontina Sună**, inspector general al Inspectoratului Școlar Județean Dolj.



CRISTI PĂTRU



## MIERCURI - 7 martie

## TVR 1

07:00 1 Matinal  
08:00 1 Matinal  
09:00 1 Matinal  
09:45 Teleshopping  
10:00 Perfect imperfect  
11:00 Perfect imperfect  
11:45 Teleshopping  
12:00 Tribuna partidelor parlamentare  
12:30 Teleshopping  
13:00 Aici, acum  
14:00 Telegurnal  
14:55 Vorbește corect!  
15:00 Conviețuiri  
16:00 Telegurnal  
16:05 Conviețuiri  
17:00 Telegurnal  
17:30 Interes general  
18:30 Pulsul zilei  
19:35 Pulsul zilei  
19:55 Starea zilei  
20:00 Telegurnal  
21:00 România 9  
21:55 România 9  
22:30 Starea nației  
22:55 Starea zilei  
22:59 Starea nației  
23:30 Ora de știri  
00:25 Vorbește corect! (R)  
00:30 Zon@ IT (R)  
01:00 România 9 (R)  
01:50 România 9 (R)  
02:20 Europa mea (R)  
03:10 Discover Romania  
03:20 Telegurnal (R)  
04:10 M.A.I. aproape de tine (R)

## TVR 2

07:00 Rapa Nui (R)  
08:00 D'ale lu' Mitică (R)  
09:00 Prețul trădării (R)  
2015, Coreea de Sud, Istoric  
10:10 Femei de 10, bărbați de 10 (R)  
11:00 Pescar hoinar (R)  
11:30 Teleshopping  
11:50 Documentar 360° Geo  
12:50 5 minute de istorie cu Adrian Cioroianu  
13:00 Telegurnal TVR 2  
13:40 Cultura minorităților  
14:10 Se zice că...  
15:40 Starea nației (R)  
16:05 Starea zilei (R)  
16:10 Starea nației (R)  
16:40 Femei de 10, bărbați de 10  
17:40 Prețul trădării  
2015, Coreea de Sud, Istoric  
18:50 E vremea ta!  
19:00 Telegurnal TVR 2  
20:10 Cavaleria ușoară  
1987, Australia, Dramă, Război  
22:10 Casa de vacanță  
2008, Dramă, Horror, Mister, Thriller  
23:45 5 minute de istorie cu Adrian Cioroianu  
23:55 Poate nu știai  
00:10 Crima de la etajul 13 (R)  
2012, SUA, Thriller  
01:40 Cavaleria ușoară (R)  
1987, Australia, Dramă, Război  
03:40 Telegurnal TVR 2 (R)  
04:35 Memorialul Durerii (R)  
05:25 Sănătate cu de toate (R)

## HBO

07:40 Goana după aur  
09:40 Zâna Măseluță  
11:20 Totul pentru a fi fericit  
12:55 Băi, care mi-ai șutit mașina?  
14:20 Renăscut din cenușă  
16:40 Fargo  
17:25 Fargo  
18:30 Masa 19  
20:00 O noapte nebună, nebună  
21:40 Aici, acum  
22:40 O dimensiune paralelă  
23:40 Campionul  
01:15 Fratele meu orb  
02:45 Viață, primele semne

## PRO TV

07:00 Știrile Pro Tv  
10:30 Vorbește lumea  
13:00 Știrile Pro Tv  
14:00 Lecții de viață  
15:00 La Măruță  
17:00 Știrile Pro Tv  
18:00 Ce spun românii  
19:00 Știrile Pro Tv  
20:30 Ferma vedetelor  
22:30 Pe bune?!  
23:30 Știrile Pro Tv  
00:00 Podul spionilor (R)  
2015, SUA, Biografic, Dramă, Thriller  
02:30 Spion pe cont propriu  
2007, SUA, Comedie, Crimă, Dramă, Mister, Thriller  
03:15 Vorbește lumea (R)  
05:00 Ce spun românii (R)  
06:00 Știrile Pro Tv

## PRO 2

09:00 Teleshopping  
09:15 E scris în stele (R)  
10:45 Teleshopping  
11:15 Camera 309 (R)  
13:15 Teleshopping  
13:30 Iubirea ascunsă (R)  
14:30 Cum m-am îndrăgostit  
15:30 Vin iubiri neașteptate  
17:30 E scris în stele  
19:00 Camera 309  
21:00 Iubirea ascunsă  
22:00 Trandafirul negru  
23:00 Iubire ca în filme  
00:00 Vin iubiri neașteptate (R)  
01:45 Iubirea ascunsă (R)  
02:30 Camera 309 (R)  
04:15 Iubire ca în filme (R)  
05:00 Trandafirul negru (R)  
05:45 Cum m-am îndrăgostit (R)  
06:45 Vin iubiri neașteptate (R)

## PRO CINEMA

08:15 Ce spun românii (R)  
09:15 La bloc (R)  
11:45 Fete rele 2 (R)  
13:45 Speed 2: Croazieră infernală (R)  
16:15 Scrisori către Julieta  
18:15 La bloc  
20:30 Spectacol mortal  
22:30 Jaf mortal  
00:00 Spectacol mortal (R)  
02:00 Cine A.M.  
06:15 Ești cea mai frumoasă (R)

## PRO X

07:00 Știri Sport.ro  
09:00 Marea Țăcăneală  
09:30 Marea Țăcăneală  
10:00 Știri Sport.ro  
10:45 Ora exactă în sport  
12:30 Teleshopping  
13:00 Ora exactă în sport (R)  
14:00 Ora exactă în sport (R)  
16:00 Marea Țăcăneală  
16:30 Marea Țăcăneală  
17:00 Familia Bundy  
17:30 Familia Bundy  
18:00 M.A.S.H.  
18:30 M.A.S.H.  
19:00 Marea Țăcăneală  
19:30 Marea Țăcăneală  
20:00 Familia Bundy  
20:30 Familia Bundy  
21:00 Familia Bundy  
21:30 Reședința Goldberg  
22:00 Marea Țăcăneală  
22:30 Marea Țăcăneală  
23:00 1000 de întâmplări mortale  
23:30 1000 de întâmplări mortale  
00:00 Știri Sport.ro  
01:00 Ora exactă în sport (R)  
03:00 La bloc  
05:00 Ora exactă în sport (R)

## ANTENA 1

07:00 Observator  
08:00 Neatza cu Răzvan și Dani  
10:55 Teleshopping  
11:10 Prietenii de la 11  
13:00 Observator  
14:00 Totul pentru dragoste  
16:00 Observator  
17:00 Acces direct  
19:00 Observator  
20:00 Fructul oprit  
20:17, România, Dramă  
23:00 Xtra Night Show  
01:00 Revizie tehnică  
05:00 Guess My Age – Ghicește vârsta (R)  
06:00 Observator

## PRIMA TV

07:15 Pasiune Toscană (R)  
2012, Italia, Dramă, Mister, Romantic, Dragoste  
08:00 Elisa (R)  
2003, Italia, Dramă, Romantic, Dragoste  
09:30 Teleshopping  
10:00 Mama mea gătește mai bine (R)  
11:00 Teleshopping  
11:30 Focus din inima României (R)  
12:00 Teleshopping  
13:00 Cu lumea-n cap (R)  
13:30 Teleshopping  
14:00 Focus  
14:30 Teleshopping  
14:45 Benny Hill Show  
1969, Marea Britanie, Comedie  
16:00 Pasiune Toscană  
2012, Italia, Dramă, Mister, Romantic, Dragoste  
17:00 Elisa  
2003, Italia, Dramă, Romantic, Dragoste  
18:00 Focus 18  
19:30 Mama mea gătește mai bine  
20:30 Cronica cărcotașilor  
22:30 Trăsniți din NATO  
2003, România, Comedie  
23:15 Focus din inima României  
23:45 Focus Magazin  
00:30 Benny Hill Show (R)  
1969, Marea Britanie, Comedie  
01:00 Cronica cărcotașilor (R)  
03:00 Mama mea gătește mai bine (R)  
04:00 Iubiri secrete  
2011, România, Dragoste  
05:00 Focus Magazin (R)  
05:45 Focus (R)  
06:45 Teleshopping

## KANAL D

07:45 Teleshopping  
08:30 Pastila de răs  
09:15 Teleshopping  
09:45 Trădarea  
2010, Turcia, Dramă  
12:00 Știrile Kanal D  
13:00 Te vreau lângă mine  
15:00 Teo Show  
16:30 Bravo, ai stil! All Stars  
18:45 Știrile Kanal D  
19:45 Dragoste și ură  
2016, Turcia, Dramă  
23:15 WOWBiz  
00:30 Știrile Kanal D (R)  
01:30 Furtună pe Bosfor (R)  
2014, Turcia, Dramă  
04:15 Te vreau lângă mine (R)  
06:00 Teleshopping (R)  
06:45 Știrile Kanal D (R)

## JOI - 8 martie

## TVR 1

07:00 1 Matinal  
08:00 1 Matinal  
09:00 1 Matinal  
09:45 Teleshopping  
10:00 Perfect imperfect  
11:00 Perfect imperfect  
11:45 Teleshopping  
12:00 Parlamentul României  
12:30 Teleshopping  
13:00 Aici, acum  
14:00 Telegurnal  
14:55 Vorbește corect!  
15:00 Akzente  
16:00 Telegurnal  
16:05 Akzente  
17:00 Telegurnal  
17:30 Lozul cel mare  
18:00 Banii tăi  
18:30 Pulsul zilei  
19:35 Pulsul zilei  
19:55 Starea zilei  
20:00 Telegurnal  
21:00 România 9  
21:55 România 9  
22:30 Starea nației  
22:55 Starea zilei  
22:59 Starea nației  
23:30 Ora de știri  
00:25 Drumul spre Rusia  
00:55 Vorbește corect! (R)  
01:00 România 9 (R)  
02:20 Interes general (R)  
03:10 Discover Romania  
03:20 Telegurnal (R)

## TVR 2

07:00 Documentar 360° Geo (R)  
08:00 Gala Umorului (R)  
09:00 Prețul trădării (R)  
2015, Coreea de Sud, Istoric  
10:10 Femei de 10, bărbați de 10 (R)  
11:00 Euromaxx  
11:30 Teleshopping  
11:50 Documentar 360° Geo  
12:50 5 minute de istorie cu Adrian Cioroianu  
13:00 Telegurnal TVR 2  
13:40 Cultura minorităților  
14:10 Se zice că...  
15:40 Starea nației (R)  
16:05 Starea zilei (R)  
16:10 Starea nației (R)  
16:40 Femei de 10, bărbați de 10  
17:40 Prețul trădării  
2015, Coreea de Sud, Istoric  
18:50 E vremea ta!  
19:00 Telegurnal TVR 2  
20:10 Mama și fiice  
2016, SUA, Dramă  
21:45 5 minute de istorie cu Adrian Cioroianu  
21:55 Poate nu știai  
22:10 O vacanță de vis  
2009, SUA, Dramă, Mister, Thriller  
23:50 5 minute de istorie cu Adrian Cioroianu  
00:10 Casa de vacanță (R)  
2008, Dramă, Horror, Mister, Thriller

## HBO

07:25 Renăscut din cenușă  
09:45 Cimpanzeul  
11:00 Masa 19  
12:30 Doctorul "Moarte"  
14:45 Mașini 3  
16:30 O noapte nebună, nebună  
18:10 Viața secretă a cuplurilor  
19:15 Lumea de dincolo  
20:00 The Bridge  
21:30 În lumina reflectoarelor: Carrie Fisher și Debbie Reynolds  
23:05 Strangulat  
01:05 Prima recoltă  
02:40 Trecutul lui Mary

## PRO TV

07:00 Știrile Pro Tv  
10:30 Vorbește lumea  
13:00 Știrile Pro Tv  
14:00 Lecții de viață  
15:00 La Măruță  
17:00 Știrile Pro Tv  
18:00 Ce spun românii  
19:00 Știrile Pro Tv  
20:30 Las fierbinți  
2012, România, Comedie  
21:30 Ferma vedetelor  
23:30 Știrile Pro Tv  
00:00 Las fierbinți (R)  
2012, România, Comedie  
01:00 Pe bune?!  
02:00 Spion pe cont propriu  
2007, SUA, Comedie, Crimă, Dramă, Mister, Thriller  
03:00 Vorbește lumea (R)  
05:00 Ce spun românii (R)  
06:00 Știrile Pro Tv

## PRO 2

09:00 Teleshopping  
09:15 E scris în stele (R)  
10:45 Teleshopping  
11:15 Camera 309 (R)  
13:15 Teleshopping  
13:30 Iubirea ascunsă (R)  
14:30 Cum m-am îndrăgostit  
15:30 Vin iubiri neașteptate  
17:30 E scris în stele  
19:00 Camera 309  
21:00 Iubirea ascunsă  
22:00 Trandafirul negru  
23:00 Iubire ca în filme  
00:00 Vin iubiri neașteptate (R)  
01:45 Iubirea ascunsă (R)  
02:30 Camera 309 (R)  
04:15 Iubire ca în filme (R)  
05:00 Trandafirul negru (R)  
05:45 Cum m-am îndrăgostit (R)

## PRO CINEMA

08:15 Ce spun românii (R)  
09:15 La bloc (R)  
11:45 Speed 2: Croazieră infernală (R)  
14:15 Scrisori către Julieta (R)  
16:15 Molly  
18:15 La bloc  
20:30 Promisiunea  
22:45 Tranzit  
00:30 Promisiunea (R)  
02:30 Cine A.M.  
06:45 Molly (R)

## PRO X

07:00 Știri Sport.ro  
08:30 UEFA Futsal Euro 2018, Franta – Azerbaijan  
10:00 Știri Sport.ro  
10:15 Ora exactă în sport  
11:15 Apropo TV  
12:15 Știri Sport.ro  
13:00 UEFA Futsal Euro 2018, Romania – Ucraina  
14:00 Știri Sport.ro  
16:00 Marea Țăcăneală  
16:30 Marea Țăcăneală  
17:00 Familia Bundy  
17:30 Familia Bundy  
18:00 M.A.S.H.  
18:30 M.A.S.H.  
19:00 UEFA Futsal Euro 2018, Kazakhstan - Rusia  
20:30 Familia Bundy  
21:00 Familia Bundy  
21:30 Reședința Goldberg  
21:45 UEFA Futsal Euro 2018, Italia - Slovenia  
23:00 "Faceți jocurile" Poker ep.14  
00:00 Știri Sport.ro  
01:00 Ora exactă în sport (R)  
03:00 La bloc

## ANTENA 1

07:00 Observator  
08:00 Neatza cu Răzvan și Dani  
10:55 Teleshopping  
11:10 Prietenii de la 11  
13:00 Observator  
14:00 Totul pentru dragoste  
16:00 Observator  
17:00 Acces direct  
19:00 Observator  
20:00 Guess My Age – Ghicește vârsta  
21:15 le Romania  
23:15 Xtra Night Show  
01:00 Totul pentru dragoste (R)  
02:45 Prietenii de la 11 (R)  
04:15 Acces direct (R)  
06:00 Observator

## PRIMA TV

07:15 Pasiune Toscană (R)  
2012, Italia, Dramă, Mister, Romantic, Dragoste  
08:00 Elisa (R)  
2003, Italia, Dramă, Romantic, Dragoste  
09:30 Teleshopping  
10:00 Mama mea gătește mai bine (R)  
11:00 Teleshopping  
11:30 Focus din inima României (R)  
12:00 Teleshopping  
13:00 Chef Dezbrăcatu' (R)  
13:30 Teleshopping  
14:00 Focus  
14:30 Teleshopping  
14:45 Benny Hill Show  
1969, Marea Britanie, Comedie  
16:00 Pasiune Toscană  
2012, Italia, Dramă, Mister, Romantic, Dragoste  
17:00 Elisa  
2003, Italia, Dramă, Romantic, Dragoste  
18:00 Focus 18  
19:30 Mama mea gătește mai bine  
20:30 Impact mortal  
2015, Columbia, Acțiune  
22:30 Trăsniți din NATO  
2003, România, Comedie  
23:15 Focus din inima României  
23:45 Focus Magazin  
00:30 Benny Hill Show (R)  
1969, Marea Britanie, Comedie  
01:00 Impact mortal (R)  
2015, Columbia, Acțiune  
03:00 Mama mea gătește mai bine (R)  
04:00 Iubiri secrete  
2011, România, Dragoste  
05:00 Focus Magazin (R)  
05:45 Focus (R)  
06:45 Teleshopping

## KANAL D

07:45 Teleshopping  
08:30 Pastila de răs  
09:15 Teleshopping  
09:45 Trădarea  
2010, Turcia, Dramă  
12:00 Știrile Kanal D  
13:00 Te vreau lângă mine  
15:00 Teo Show  
16:30 Bravo, ai stil! All Stars  
18:45 Știrile Kanal D  
19:45 Dragoste și ură  
2016, Turcia, Dramă  
23:00 WOWBiz  
00:30 Știrile Kanal D (R)  
01:30 Furtună pe Bosfor (R)  
2014, Turcia, Dramă  
04:15 Te vreau lângă mine (R)  
06:00 Teleshopping (R)  
06:45 Știrile Kanal D (R)

## Anunțul tău!

SC RCS & RDS SA anunță publicul interesat asupra depunerii documentației de emiteră a Avizului de Gospodărire a Apelor la **Administrația Națională Apele Române - DIRECȚIA APELOR JIU** pentru proiectul "CONSTRUIRE REȚEA SUBTERANĂ FO INTERURBANĂ PENTRU FURNIZARE SERVICII DE COMUNICAȚII ELECTRONICE, UAT MISCHII, JUDEȚUL DOLJ". Observațiile publicului se primesc zilnic la punct de lucru Craiova, str. Oltet, nr. 34.

Comitetul Director al UJCM DOLJ convoacă pe 22.03.2018 ora 11,00 în Craiova, str. Pinului nr. 21 AGA Ordinara cu ordinea de zi: 1) Raportul de activitate al CD de la alegere și pînă prezent și descarcarea de gestiune a acestuia. 2) Raportul cenzorului; 3) Aprobarea bilanțului și a situațiilor financiare pe anul 2017; 4) Raportul privind realizarea BVC-ului pe anul 2017; 5) Alegerea membrilor C D, a Președintelui, Cenzorului și Supleantului uniunii și reprezentanților uniunii în CD și CN al UCECOM Buc. 6) Aprobarea modificării art.1,9,10 din actul constitutive și art.2 din statutul nununii. 7) Aprobarea BVC-ului pe anul 2018. 8) Alegerea reprezentantului ununii la congresele cooperăției mestesugărești din mai 2018. 9) Diverse.

Unitatea Militară 0654 CRAIOVA organizează licitație publică cu strigare pentru atribuirea contractului de închiriere a unui spațiu în suprafață de 1 mp, situat la reședința unității din localitatea Craiova, strada Alexandru Macedonski nr. 7, Craiova, județul Dolj, în scopul montării unui automat de cafea. Persoanele interesate se vor prezenta la sediul unității din localitatea Craiova, strada Alexandru Macedonski nr. 7, județul Dolj de unde, în perioada 07-27.03.2018, orele 08.00-16.00, pot solicita în scris fișa de date a achiziției, care se obține contra sumei de 5 lei.

## PRIMĂRIA ORAȘULUI DĂBULENI, JUDEȚUL DOLJ

### anunț:

Primăria orașului Dăbuleni organizează concurs de recrutare pentru ocuparea funcției publice de execuție vacante:

· Referent, clasa III, grad profesional asistent în cadrul Direcției Economice – 1 post.

Concursul se desfășoară în data de 23.04.2018, ora 10:00, proba scrisă, și în 26.04.2018, ora 10:00, interviul, la sediul Primăriei orașului Dăbuleni, str. Unirii, nr. 15, jud. Dolj.

Dosarele de concurs se primesc în termen de 20 de zile de la data publicării în Monitorul Oficial al României, Partea a III-a, la secretariatul Primăriei Orașului Dăbuleni.

Dosarele de înscriere trebuie să conțină, în mod obligatoriu, documentele prevăzute la art. 49 din H.G.nr. 611/2008 pentru aprobarea normelor privind organizarea și dezvoltarea carierei funcționarilor publici.

Condiții de participare la concurs:

- Îndeplinirea condițiilor generale prevăzute la art. 54 din Legea nr. 188/1999, (r2).

Condiții specifice:

· Pentru postul de referent, clasa III, grad profesional asistent din cadrul Direcției economice:

- studii liceale, respectiv, studii medii liceale absolvite cu diplomă de bacalaureat

- Minim 6 luni vechime în specialitatea studiilor.

### BIBLIOGRAFIA

Pentru postul de referent asistent din cadrul Direcției Economic

1. Legeanr. 215/2001 privind administrația publică locală, republicată, cu modificările și completările ulterioare
2. Legea nr. 188/1999 privind Statutul funcționarilor publici, republicată, (r2), cu modificările și completările ulterioare;
3. Legea nr. 7/2004 privind Codul de Conduită al funcționarilor publici, republicată;
4. Constituția României
5. Legea contabilității nr. 82/1991, republicată, cu modificările și completările ulterioare;
6. Legea privind finanțele publice nr. 500/2002, cu modificările și completările ulterioare;
7. Legea privind finanțele publice locale nr. 273/2006, cu modificările și completările ulterioare;
8. Legea nr. 227/2015 privind Codul Fiscal, cu modificările și completările ulterioare;
9. Legea nr. 207/2015 privind Codul de Procedură Fiscală.

Informații și relații suplimentare se pot obține la sediul Instituției – Compartiment Resurse Umane și Personal, tel. 0251/334.317.

### OFERTE DE SERVICIU

Societate comercială angajează electricieni pentru reparații instalații de ridicat. Telefon: 0722/376.755.

### PRESTĂRI SERVICII

Filmări foto video de calitate superioară la prețuri avantajoase. Telefon: 0766/359.513.

Efectuăm transport mărfuri, 3,5 tone. Relații la telefon: 0763/869.332.

### VÂNZĂRI

#### APARTAMENTE

Vând apartament 4 camere, cartier 1 Mai, zona Târg-Kaufland, 2 băi, 2 balcoane 97 mp. Telefon: 0762/622.136.

#### CASE

Vând casă str. Părului nr. 33. Telefon: 0755/074.742.

Proprietar vând casă nouă zona Bordei+500 mp curte. Telefon: 0752/641.487.

Vând (schimb) casă locuibilă comuna Perișor + anexe, apă curentă, canalizare la poartă, teren 4500 mp, livadă cu pruni, vie. Telefon: 0765/291.623.

Vând sau schimb cu apartament Craiova, casă mare cu toate utilitățile super-îmbunătățită în comuna Lipovu cu teren 7000 mp. Telefon: 0742/450.724.

D+P, 6 camere, 2 holuri, 2 băi, pivniță, utilități, gard beton, teren 1300 mp, str. Bucovăț. Telefon: 0769/360.741.

Vând casă 5 camere 2400 mp teren satul Ghizdăvești - Celaru, cadastru, carte funciara, unic vânzător. Telefon: 0748/542.454.

Vând casă sau schimb cu apartament 3 camere parter sau etaj 1. Telefon: 0730/504.515.

Vând casă Craiova, 5 camere, încălzire centrală, izolată termic, 570 mp. 73.000 Euro. Telefon: 0746/498.818.

Vând casă neterminată în Cârcea, Aleea Podului nr. 12. Telefon: 0721/995.405.

### TERENURI

Vând teren intravilan cadastru, vie, pomi fructiferi, 60 cuiburi bujori, suprafața 4200 mp, două fântâni cu apă, stradale. Telefon: 0727/884.205.

Vând pădure de salcâm 7800 mp în comuna Albeni- Gorj în Coasta Câlnicului. Preț 7000 lei. Telefon: 0770/303.445.

Vând teren arabil 2,5 ha spatele Metro și teren arabil Gara Plaiul Vulcănești. Telefon: 0251/548.870.

Vând 10 ha pădure, 100-110 ani- Gorj. Telefon: 0722/943.220.

Vând teren comuna Podari – Dolj. Telefon: 0722/943.220.

Vând 400 și 1500 mp Băile Govora, toate utilitățile instalate, asfalt, lângă pădure. Telefon: 0744/563.640, 0351/402.056.

Vând sau colaborez cu un teren în vatra satului, pentru înființarea unei pepiniere pomicele, viticole, crescătorie de fazani, găște și curci. Telefon: 0768/661.401.

Vând 4200 mp teren intravilan, cadastru făcut la 10 km de Craiova sau schimb cu garsonieră plus diferența. Telefon: 0727/884.205.

### AUTO

Vând Volkswagen Polo. Telefon: 0723/328.336.

### CUMPĂRĂRI DIVERSE

Cumpăr dictionar enciclopedic volumul I – 1962. Telefon: 0251/548.870.

### CUMPĂRĂRI AUTO

Cumpăr MATIZ, an fabricație 2004-2008, cu GPL. Ofer maxim 3000 lei. Telefon: 0727/700.411.

### VÂNZĂRI DIVERSE

Vând lămâi productiv cu fructe de lămâi în el, preț 1000 lei. Telefon: 0765/261.910.

Vând scoarță oltească, din lână (2,50 m x 3,50 m), covoare țesute manual. Telefon: 0764/779.702.

Vând loc de veci, cimitirul Ungureni. Telefon: 0725/610.239.

Vând roți spițate cu cauciucuri de iarnă, preț 1300 Ron. Telefon: 0762/183.205.

Vând baloți lucernă și coceni, comuna Pielești. Telefon: 0724/053.806.

Vând plăci ondulate azbociment 1,20x 1,40 m refolosibile 6 lei / buc. Telefon: 0771/518.063; 0351/437.955.

Vând scaun scoică bebeluș. Telefon: 0724/065.756.

Vând loc de veci cimitirul Ungureni. Telefon: 0749/320.335.

Vând 2 canapele 2/3 locuri fixe, piele ecologică (noi) fabricate D.K. Telefon: 0766/589.695; 0770/245.610.

Vând iapă, blândă, fără nărav. Telefon: 0744/100.000.

Vând transformator 24V și 12V, calorifere fontă aproape noi, piese Dacia noi, bocanci și ghetete negre piele noi, damigeană 50 litri cu coș - 40 lei. Telefon: 0735/445.339.

Vând uși de dormitor sau magazie vopsite cu geamuri și broască de închidere, Giurgiuvele vopsite și cu geamuri cu două, trei canate. Telefon: 0767/153.551.

Vând chituci frasân pentru restaurante. Telefon: 0768/661.401.

Vând televizor mic – 100 lei, televizor mare 100 lei, mașină de cusut Ileana, 4 gropi suprapuse Romanești. Telefon: 0729/977.036.

Vând frigider Zanussi urgent și ieftin. Telefon: 0351/459.314; 0770/354.549.

Vând combină frigorifică. Telefon: 0748/408.819.

Vând țuică (făcută din vin), triploc, motoare 380 V, arbore motor 1,6. Telefon: 0745/589.825.

Vând garniță de untură cu capac 15 kg – 20 lei, frigider 2 uși defect - 100 lei, televizor color -100 lei, săpun de casă - 5 lei kg. Telefon: 0770/303.445.

Vând saltea de pat 190 x 160, Gin –Gin –Flex în stare bună - 120 lei, cuvertură plusată gre-na pt pat și 2 pt. fotolii nefolosite – 120 lei, covor persan 220x 210, 2 apometre 15 lei bucata. Telefon: 0770/303.445.

Vând 5 calorifere din fontă și frigider. Informații la telefon: 0251/510.300.

Vând cutie metalică pentru păstrarea de vânătoare. Telefon: 0721/995.405.

Vând frigider „ZIL” puțin folosit, mașină de cusut „Ileana” stare bună de funcționare, mașină de spălat rufe „Alba Lux”, Pick-up cu boxe. Telefon: 0351/464.563.

Vând apometru de apă, butoi de vin 10 vedre, presă hidraulică mase plastice, coș din țeavă D 20 mm, pentru fum. Telefon: 0767/153.551.

Vând mașină de cusut Casnica, în funcțiune. Preț 250 lei. Telefon: 0770/687.578.

Vând 2 electromotoare trifazate 3 KW750. Telefon: 0251/353.295; 0767/052.639.

Vând aragaz voiaj două ochiuri cu butelie, polizor unghiular, (flex) D125/850W, canistre aluminiu 20 litri noi, arzătoare gaze sobă D 600, alternator 12V nou, pick-up Tesla cu boxe și doză de rezervă nouă, discuri cu muzică Cenaclul Flacăra. Telefon: 0251/427.583.

Vând mașină de cusut - 250 lei, aspirator - 70 lei, saltea copil - 100 lei, masă extensibilă - 100 lei, scoarță – 100 lei. Telefon: 0770/298.240.

Vând convenabil 1(un) calorifer tablă 1,20/0,60 foarte puțin folosit, sau la schimb cu un calorifer de fontă folosit. Telefon: 0720/231.610.

Vând calorifer din fontă cu 5 elemente, 50 lei. Telefon: 0351/416.166.

Vând țiglă Jimbolia, căpriori și cărămidă din demolări. Telefon: 0722/943.220.

### OFERTE ÎNCHIRIERI

Spațiu ultracentral, excepțional pentru înfrumusețare saloane cabinete medicale. Telefon: 0722/956.600.

### CERERI ÎNCHIRIERI

Familie serioasă caută să închirieze apartament 2 camere sau garsonieră Craiovița Nouă. Telefon: 0767/042.261.

### PIERDERI

Pierdut legitimație student eliberată de Facultatea de Teologie din Craiova pe numele Lupu Nicolae Gabriel. Se declară nulă.

### CONDOLEANȚE

Familiile Pătru Ion și Perciu Minel regretă decesul celui care a fost prof. **CONSTANTIN GRIGORAȘCU** și este alături de familia îndoliată. Dumnezeu să-l odihnească în pace!

### ANUNȚ GRATUIT (maximum 15 cuvinte)

- TREBUIE PREZENTAT TALONUL DIN ZIUA ÎN CARE SE FACE SOLICITAREA
- VALABIL NUMAI PENTRU PERSOANE FIZICE ȘI ABONAȚI PERSOANE FIZICE

TALONUL - CONTRACT DE MICĂ PUBLICITATE NR: .....

Către **S.C. ED PRESS COM S.R.L.**

Subsemnatul.....

Domiciliat în .....

Posesor al B.I. Seria ..... Numărul.....

vă rog să publicați următorul anunț în ziarul dumneavoastră, la rubrica .....

la data de .....

asumându-mi responsabilitatea conținutului:

Miercuri, 7 martie 2018

Semnătura:.....

# Bancu a fost tancu'

Universitatea Craiova a câștigat primul derby cu Dinamo pe noul „Ion Oblemenco” și a eliminat-o pentru al doilea an la rând în sferturile Cupei României

## Universitatea Craiova – Dinamo București 1-0

A marcat: Bancu 56.

Stadion: „Ion Oblemenco”, spectatori: 25.000.

Universitatea Craiova: Mitrovic 7 – R. Popa 7, Kelic 7, Tiago Ferreira 8 – Martic 7, Mateiu 7, Zlatinski 7, Bancu 9 – Gustavo 7 (77 Bărbuț), Mitriță 8 (55 Burlacu) 7, Băluță 7. Antrenor: Devis Mangia. Rezerve: Calancea – Dimitrov, Briceag, Bic, Screciu, Bărbuț, Burlacu.

Dinamo București: Penedo 6 – Hanca 5 (62 Romera) 6, Katsikas 6, Maric 6, Olteanu 6 – Mahlangu 6, Monroy 6 – Torje 6, Nistor 7, Salomao 7 (88 Palic) – Pesic 5 (77 D. Popa). Antrenor: Florin Bratu. Rezerve: Muțiu – Nica, Romera, Dudea, Palic, D. Popa, Moldoveanu.

Arbitri: Horațiu Feșnic (Cluj) – Valentin Avram (București), Alexandru Cerei (Cluj). Rezervă: Iulian Călin (Argeș).

Observatori: Eduard Dumitrescu (Pitești), Viorel Lolea (Reșița).

La ce echipe au rămas în Cupa României, derby-ul sferurilor, Craiova – Dinamo, era considerat de mulți chiar finala competiției. Favorita era Știința, care începe play-off-ul pe podium și e singura echipă încurajată constant de 20.000 de fani la meciurile de acasă. Echilibrul

era asigurat însă de motivația superioară a „câinilor”, care-și jucau ultima șansă de a salva sezonul aproape compromis de pierderea în play-out și totodată singura cale de a ajunge anul acesta în Europa. Bratu venea și el cu entuziasmul tinereții și al debutului pe banca echipei de su-



flet, în tricoul căreia îi „mitralia” pe olteni în urmă cu câțiva ani, iar Negoită punea în balanța calificării o primă de 20.000 de euro. Neavându-l pe Nemeș la

dispoziție, Bratu a inovat cu Pesic ca „9 fals”, susținut de creativi Torje, Salomao și Nistor, în timp ce Mahlangu și Monroy au fost la „cărutul pianului”. Craiova a stat în același sistem despre care Mangia spune că „nu are rost să fie schimbat, fiindcă a adus rezultate”, un 3-4-3 în care „poneii” din avanposturi nu puteau lipsi.

În startul derby-ului, Peluza Nord craioveană a afișat o coregrafie superbă, cu o corabie pe valuri care se îndreaptă spre Cupa României, alături de mesajul: „Toate pânzele sus!”

Până să se joace fotbal, au existat mulți nervi, multe faulturi și implicit multe cartonașe, iar tensiunea din teren a fost transmisă din tribune, unde galeriile au stat prea aproape una de alta pentru a nu încerca să se încaiere.

Dinamo în varianta Bratu a fost precaută, adunată în preajma careului propriu, încercând contraatacuri prin Pesic și Salomao, în timp ce Craiova a dictat ritmul, a avut posesie, iar pe finalul primei reprize a avut și trei mari ocazii. Mitriță a obținut și a executat două lovituri libere de la 25 de metri la care Penedo n-a ajuns, dar a fost protejat de șansă. Duelul dintre

„poneiul” oltean și portarul panamez a animat finalul reprizei, la ultima fază Penedo devinând în bară șutul plasat trimis de Mitriță. Din păcate, acesta s-a accidentat în debutul părții secunde, dar imediat, ca o recompensă a destinului, imediat Bancu a deschis scorul. Tiago i-a aruncat o minge în spatele defensivei adverse, iar „Bancone” l-a fentat pe Penedo și a găsit poarta din unghi.

Monroy putea egala după numai un minut, dar a șutat peste poartă din centrul unui careul aglomerat, în urma unei faze fixe. A fost începutul asaltului dinamovist, în condițiile în care craiovenii au căzut și fizic, nereușind să mai treacă centrul terenului. Oaspeții au avut o jumătate de oră de forcing, meciul semănând cu cel de acum o lună, din Ștefan cel Mare, când Craiova a avut meciul la discreție preț de o oră, iar pe final a fost egalat și putea chiar să piardă, când Nistor a nimerit bara. Craiova a tremurat și acum pe final, dar a știut să-și protejeze avantajul și o elimină pentru al doilea an la rând în sferturi pe marea rivală, care în acest final de sezon va mai juca doar pentru titlul de „campionă a play-out-ului”.



## Cuplaj atractiv în Sala Polivalentă

# Meciuri cu liderii pentru echipele craiovene

Două meciuri importante sunt programate astăzi în Sala Polivalentă. De la ora 16.30, handbalistele Craiovei primesc vizita „galaticelor” de la CSM București, într-un meci din cadrul etapei a 19-a din Liga Florilor. Se întâlnesc ocupantele primelor două locuri în clasament, liderul, CSM București, având 15 puncte avans și un meci mai mult decât SCM Craiova. Ambele formații au meciuri importante în Rusia la finalul săptămânii, contra echipelor aflate tot pe primele două locuri în Superliga

din Rusia. Formația din Bănie dispută returul sferturilor Cupei EHF, cu Lada Togliatti, în timp ce Cristina Neagu și compania au meci decisiv cu Rostov de Don, pentru ocuparea locului 2 în grupa de Champions League. Antrenorul secund, Grigore Albici, a prefațat acest joc: „Ne bucurăm că putem să oferim Craiovei un meci cu jucătoare de talie mondială. Ambele echipe ne pregătim pentru partidele din cupele europene din weekend. Sperăm să facem un joc foarte bun și să mulțumim publicul, care spe-

răm să vină în număr cât mai mare la sală, să ne ajute așa cum s-a întâmplat în ultimele partide. Va fi foarte important ca jucătoarele să fie sănătoase, pentru că la meciul trecut, atât Bogdan Burcea, cât și anumite fete nu au fost în plinitudinea forțelor”. Ana Maria Țicu a completat: „Ne așteptăm un meci foarte greu și trebuie să intrăm pe teren foarte motivate. CSM București nu are nevoie de nicio prezentare. Toată lumea știe valoarea lor. Vrem să dăm ce avem mai bun pe teren și poate vom reuși o sur-

priză. Așteptăm să vină spectatorii în număr cât mai mare la sală, să ne încurajeze, așa cum s-a întâmplat în ultimele jocuri.”

De la ora 19, tot în Sala Polivalentă, va avea loc un meci tot din etapa a 19-a, dar din Liga Națională masculină de baschet, SCMU Craiova și CSU Sibiu. Gazdele sunt pe locul 7, în timp ce ardelenii ocupă prima poziție. „Întâlnim o echipă foarte athletică, joacă foarte agresiv și jucătorii sunt foarte imprezvizibili. Suntem pe un trend ascendent, am fost mulțu-

miți de băieți, de modul în care au tratat partida de la Dinamo și sperăm să obținem un succes cu CSU Sibiu” a spus antrenorul secund al Craiovei, Dan Ioan. „Vom avea un meci greu, însă sunt convins că avem forța să ne impunem. Sper să avem fanii alături de noi și să ne poarte spre un nou succes” a adăugat americanul LaMarcus Reed. „Ne pregătim intens ca la ora partidei să fim în formă maximă și sunt convins că vom arăta acest lucru pe teren” a spus și Iulian Orbeanu.